洒深基金音樂會質國

交響組歌《孫中山》港首演 梁振英楊建平佟曉玲丘樹宏等出席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由蔡冠深 基金會呈獻的「紀念孫中山150周年誕辰暨國 慶音樂會」,昨晚假文化中心隆重首演。特區 行政長官梁振英、中聯辦副主任楊建平、外交 部駐港副特派員佟曉玲、蔡冠深基金會主席蔡 冠深、中山市政協主席丘樹宏,以及各國駐港 總領事和政商界友好出席首演酒會。

── 次音樂會由兩部分組成,上半部為《黃河大合唱》以慶祝國 **天**慶;下半部為大型交響組歌《孫中山》的精選片段,紀念孫中 山150周年誕辰。音樂會吸引了逾2,000人入場觀看。

音樂會由新華匯富金融集團贊助,政協中山市委員會大力支持。 蔡冠深在酒會上表示,孫中山先生一生追求中華民族復興,提倡 「天下為公」、「和平博愛」。不但是革命家,也是現代經濟建設 理論的探索者和實踐者:孫中山強調敞開國門,吸收和引進世界各 國的先進思想、文化、科學、技術、資金與人才, 並把「門戶開 放」作為關乎中國命運的基本國策。這在面對全球經濟一體化嚴峻 挑戰的今日中國,依然有着巨大的現實意義。

紀念孫中山誕辰150周年

蔡冠深強調,當年香港是孫中山接受教育及進行革命鬥爭的重要 場所,他自己作為中山鄉親,此次與中山市政協合作推動交響組歌 《孫中山》在港首演,除了為隆重紀念孫中山先生誕辰150周年出一 分力,同時為香港各界提供欣賞孫中山優秀文化及藝術作品的機

據介紹,大型交響組歌《孫中山》是廣東省首部本土原創節目, 此次在港首演,也是香港特區今年一系列紀念孫中山誕辰150周年活 動的重點項目。《孫中山》由廣東省作家協會副主席、中山市政協 主席丘樹宏主創兼任總編導、總撰稿,由作曲家劉長安、杜鳴、姚 峰、姚曉強、桑雨等廣東省一流的作曲家共同譜曲,首次運用交響 組歌的形式,全面詮釋了孫中山的思想、精神和文化,成功塑造了 孫中山的音樂形象。

此次國慶音樂會上演出的《孫中山》交響組歌,是繼珠海之後的 全球巡演第二站。蔡冠深基金會、政協中山市委員會與香港管弦樂 團合作,由國家一級指揮、上海歌劇院院長、上海音樂學院教授張 國勇帶領陣容龐大的樂團及歌唱家,傾力演出這部中國現代大型聲 樂的重要作品。

《孫中山》交響組歌其後將於11月和12月在馬來西亞吉隆坡和台灣 演出,讓兩岸四地和海內外華僑華人都能夠感受孫中山的精神風采。



音樂會綵排幸得夫人幫手



既合時宜,也具創意,相信演出令 人振奮。」蔡冠深昨日在接受訪問 時笑指,「我是中山人,作爲中山

先生的鄉親,一定全力支持紀念活動。而我每年 都會舉行國慶音樂會,今年特別抽出半場時間獻 上《孫中山》交響組歌,慶祝國慶同時紀念孫中 山誕辰。」

蔡冠深表示,以音樂形式展現孫中山先生的思 想文化和建國方略,非常新穎具創意。「我覺得 年輕人比較容易接受,透過音樂幫助他們更了解 分學校參加,並提供學生票價優惠。」

作,蔡冠深太太蔡關穎琴作爲香港管弦協會副主 席,在過程中給予不少實貴意見。蔡冠深笑稱, 「我們前一天綵排了全日,都幾複雜,好在我太太 都鍾意音樂,得她幫手。綵排完我都覺得好辛苦, 想不到原來贊助一場演出也並非容易。」

今年海内外透過一系列紀念活動緬懷孫中山, 此前,中國公共外交協會與日本孫中山文化基金 冠深作爲東京中山論壇組委會名譽會長代表組委 會發言。他說,今次論壇邀請前中國外交部部長 中山先生的生平事跡。所以今次我們也邀請了部 李肇星、前日本首相福田康夫等政界代表參加, 透過政治和學術層面研討孫中山事跡



他透露,今年10月31日,他還將出席在日本 九洲大學舉行的「九洲中山論壇」,同時參加他 在九洲大學捐贈的「蔡冠深文化中心」奠基典 禮,該中心部分用途將用於弘揚孫中山文化。

■記者 沈清麗

港島賀國慶文藝晚會開幕

會,香港中國企業協會,東區、灣仔區、中西區、南區 區議會和四區各界協(聯)會合辦的慶祝中華人民共和 國成立67周年港島歡騰賀國慶文藝晚會,日前假灣仔 伊館舉行,邀得民政事務局副局長許曉暉、中聯辦港島 工作部副部長陳旭斌蒞臨主禮,並聯同活動籌委會主席 團召集人、東區區議會主席黃建彬等主持開幕儀式。文 藝晚會獻上銅管樂合奏、粵劇、武術、雜技、歌舞、魔 術等精彩表演,與市民一同慶祝國慶。

黃建彬主席致辭

黄建彬致辭時表示,國家改革開發30多年來,走出 符合自身國情的發展道路,經濟持續高速增長,人民生 活逐步改善,國家綜合實力不斷提升,國家健兒在剛結 束的奧運會取得了優秀成績,相信市民也感到十分興奮 和驕傲。現時,國家在促進全球經濟方面具有舉足輕重 的地位,「我們應抓緊這個大好時機,發揮優勢,共同 為國家、為香港的未來作出貢獻。」

許曉暉指,67年來,新中國持續發展,國力日強,政



經民生、文化科技眾多範疇均取得相當高的成就,市民 透過是次晚會可感受到國家的繁榮及社會的融和,作為 香港人應當驕傲和感恩。

陳旭斌讚揚主辦機構每年的國慶活動均辦得很出色,

參與機構同心協力、精心組織,為市民打造一個共同慶 祝國慶的平台,是一件非常有意義的事情。

他強調,國家於經濟總量、人民生活、國家實力等均 取得了矚目的成就,是創造了人類社會的奇蹟。



■東區兒童粵劇團演出《狄青夜闖三關》和《鳳閣 恩仇未了情》兩齣折子戲 鄧學修 攝

■一衆賓主一同主持港島歡騰賀國慶 文藝晚會的開幕儀式。 鄧學修 攝

出席賓主包括南區各界聯會會長陳南坡,灣仔區各界 協會莊創業,香港島各界聯合會常務副理長李鋈發、永 遠會長丁毓珠、會長黃國平,香港中國企業協會副總裁 藍于平等。

資歷架構計劃嘉許友善僱主



香港文匯報訊 (記者 鄧學修) 由香港 化粧品同業協會主辦的「資歷架構友善僱 主表彰計劃」嘉許典禮,日前假貿發局中 小企服務中心舉行,邀得候任立法會議員 邵家輝、平機會主席陳章明、資歷架構秘 書處總經理彭炳鴻、職訓局高級助理執行 幹事杜劉仁愛、美容及美髮行業資歷架構 行業培訓諮詢委員會主席楊慧君等主禮及

邵家輝等主禮 何紹忠致辭

化粧品同業協會會長何紹忠致辭表示, 學歷和資歷是同等重要的,但現時香港的職 場文化過分重視學歷,對資歷的認可嚴重不 足,甚至對資歷架構毫無認識,希望透過計 劃推廣資歷架構,讓資歷架構得到更多公司 的認可。

他補充,推廣資歷架構需要政府和業界 共同努力,特別是業界彼此應加強合作,以 「一人一小步,行業一大步」的信念擦亮資 歷架構這個品牌。

邵家輝表示,行業內的人才多寡對行業 發展有非常大的影響,計劃有助推動各行業 對工作經驗的肯定,加強對學歷較低的人士 的認可,提升他們的專業形象。

資歷架構是為各行業現職多年的僱員提 供「過往資歷認可」機制,以及持續進修的 途徑,計劃目的是提升中小企對資歷架構的 認識,鼓勵僱主以資歷架構作為考核僱員的 標準。

計劃甄選出近60家值得嘉許的機構。其 中獲評為「傑出友善僱主」的公司包括標榜 髮型美容教育學院、Seraph Beauty Clinic、 雅比斯國際集團有限公司、胡芬妮髮型美容 教育中心、現代美容控股有限公司、香港環 球教育集團、Image Lab 360、連達美業集 團、秀麗美容、香港髮型協會、Willborn Hair Salon、新偶像集團、洋名科技美容; 獲得「榮譽大獎」的企業包括 Shiseido Professional、莎莎化粧品有限公司、菲力偉健 美中心、卓悦控股有限公司、美儉有限公 司、昌興(1917)有限公司。



「月滿愛心中秋夜」歌舞晚會,賓主合照

深水埗區中秋歌舞敬老

香港文匯報訊 (記者 子京)為慶 祝中秋節,願景基金會、深水埗居民 聯會及九龍社團聯會深水埗地區委員 會日前聯合舉辦「月滿愛心中秋夜」 歌舞晚會,邀請了約250名深水埗區長 者參與欣賞各種舞蹈、魔術等精彩表 演,藝人陳維英、李鴻傑獻唱懷舊金 曲,與一眾長者猜燈謎,增添節日氣 氛。此外,大會為一眾長者送上愛心 禮物包,當中包括月餅、水果及福 米,讓長者分享節慶喜悦。

劉國強李國雄梁美華主禮

大會邀請中聯辦九龍工作部副部長 劉國強、深水埗民政專員李國雄、深 水埗區助理福利專員梁美華蒞臨主

願景基金會主席甄韋喬致辭表示, 今年是第三年在深水埗區舉辦這項活 動,目的是希望與長者一同歡度中秋 節,今後將會繼續舉辦關愛長者的活 動,希望能夠得到市民的支持。